Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 28

МАЯ 1983 ГОДА

Цена 3 коп.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило вопрос о выполнении планов поставки кормового белка и создании мощностей по его выпуску в соответствии с Продовольственной программой

В ходе обсуждения этого вопроса подчеркивалась большая роль микробиологической промышленности, производимой ею продукции в решении задач создания прочной кормовой базы животноводства. Была подвергнута критике работа Главного управления микробиологической промышленности, которому недостает деловитости, целеустремленности и требовательности в выполнении государственных плановых заданий, внедрении в производство достижений науки и техники, прогрессивных форм организации труда. Существенные недостатки имеются в работе министерств и ведомств, обеспечивающих строительство предприятий микробиологической промышленности, снабжение их необходимым сырьем.

В принятом постановлении Политбюро ЦК КПСС определило меры по улучшению работы микробиологической промышленности, усилению ответственности руководителей всех звеньев хозяйственного аппарата, связанных с этой отраслью.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии поручено установить постоянный контроль за вы-

полнением заданий по развитию микробиологической промышленности, повысить уровень организаторской и политической работы по мобилизации трудовых коллективов на перевыполнение планов производства и поставок кормовых добавок для нужд животноводства.

Затем Политбюро ЦК КПСС обсудило вопрос о дополнительных мерах по улучшению изучения русского языка в общеобразовательных школах и других учебных заведениях союзных республик. Было отмечено, что в результате неуклонного осуществления ленинской национальной политики в нашей стране происходит интернационализация всех сторон общественной жизни, взаимообогащение и расцвет национальных культур. Получили широкий простор для всестороннего и равноправного развития родной язык и литература всех наций и народностей СССР. Всем гражданам реально обеспечено право обучаться на родном и других языках народов Советского Союза. В то же время в современных условиях, когда экономика страны превратилась в единый народнохозяйственный комплекс, возрастает значение русского языка, добровольно принятого советскими людьми в качестве средства межнационального общения. Свободное владение русским языком, наряду с родным, как правильно отмечается в письмах граждан, поступаю-

щих с мест, становится объективной необходимостью и потребностью каждого гражданина, служит дальнейшему сближению всех наций и народностей, укреплению дружбы народов СССР, их приобщению к духовным ценностям отечественной и мировой культуры, достижениям научно - технического прогресса.

В принятом по данному вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР в соответствии с предложениями, поступившими из союзных и автономных республик, намечен комплекс мероприятий, направленных на создание условий, облегчающих населению национальных республик изучение русского языка, расширение и улучшение подготовки учительских кадров, повышение их квалификации. Предусмотрены дополнительные меры по выпуску учебников, учебных пособий, словарей, методической и художественной литературы, по широкому распространению опыта лучших учителей, партийных и советских органов, общественных организаций в деле удовлетворения стремления учащейся молодежи к овладению русским языком.

На заседании Политбюро ЦК КПСС были рассмотрены некоторые другие вопросы внутренней жизни страны, а также углубления сотрудничества социалистических государств, укрепления мира и безопасности между народами.

восполнить д

В МАЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТОМЛЕСПРОМ» ПЛАНИРОВАЛО РАЗДЕЛАТЬ НА ВАХТОВЫХ УЧАСТКАХ 80 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, ФАКТИЧЕСКИ БЫЛО СДЕЛАНО К 24 ЧИСЛУ 33 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ. В ЗАПАС НАДО УЛОЖИТЬ 58 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, ПОЛОЖЕНО В ШТАБЕЛЯ 32 ТЫСЯЧИ. В ИЮНЕ В ОБЪЕДИНЕНИИ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ 24 ВАХТЫ, ИМ ЗА-ПЛАНИРОВАНО РАЗДЕЛАТЬ 104 ТЫСЯЧИ, ПОЛОЖИТЬ В ЗАПАС 72 ТЫ-Сячи кубометров, кроме того, восполнить в течение месяца МАЙСКИЕ ДОЛГИ.

Вести с вахт -

немагин бор ингузетского лих

Коллектив, возглавляемый Александром Николаевичем Храмцовым, первым в Инузетском леспромхозе перешел на работу лесозаготовигельным комплексом. Передовая организация труда со-хранилась и пройдет проверку на вахтовом участке. Всего в Немагином Бору 55 человек. В их распоряжении—две валочные машины «ЛП-19», три бесчокерных «ЛП-18», два трелевочных колесных трактора «ЛТ-154». Первый заезд на вахту был сделан 20 апреля, затем к первомайским праздникам лесозаготовители вернулись домой. Во второй заезд они решили находиться на вахте 20 дней. В апреле комплекс положил в запас первые 4.105 кубометров, в мае планирует добавить к ним еще 8 тысяч.

Сейчас из Немагина Бора поступают хорошие вести. Например, при суточном графике 400 кубометров, комплекс 22 мая сделал 900 при суточном кубометров, на другой день — 934. Это рекордные результаты. В обычные дни на вахте кладут в запас по 650-750 кубометров.

В мае же в леспромхозе начала действовать вторая вахта Лисица— 145-й километр, а сейчас готовится развернуть работы третья вахта Восточная в Орловском филиале леспромхоза. Ингузетский ЛПХ планирует нынче заготовить вах-

ОЛИМПИЙСКАЯ

кубометров.

товым методом 160 тысяч

БЕЛОЯРСКОГО ЛПК Кто не знает в лесной отрасли ветерана, орденоносца Василия Онуфриевича Юр-кива! Вместе со своими товарищами из Кузуровского лесопункта он начинал здесь осваивать вахтовый метод. Сегодня ветеран руководит лесозаготовительным комплексом, состав которого сложился еще в прошлом году. В середине мая коллектив был переброшен вертолетом на вахту Олимпийская, Комплекс пока работает по старой, привычной технологии: валят лес бензопилами, трелюют тракторами «TT-4». Но уже появились здесь и агрегатные машины — два бесчокерных трактора «ЛП-18».

О темпах работы говорят такие данные: за вторую

половину мая планировалось заготовить 6 тысяч на кубометров, было подтрелевано на 400 кубометров больше. За сезон вахта Олимпийская дол-жна сделать 70 тысяч кубометров. Средняя выработка сутки сейчас доведена до 650 кубометров.

КАНЖОН АСЛАНОВСКОГО ЛПХ

Здесь трудится лесозагокомплекс Макаровича товительный Александра Филимонова. Древесина отсюда поступает по УЖД на центральный нижний склад леспромхоза.

Все работы в комплексе полностью механизированы: на вахте заняты три агрегатные машины на трелевке—4 бесчокерных «ЛП-18» и три колесных трелевочных «ЛТ-154». На обрезке сучьев в две смены работает «ЛП-33».

Всего в составе комплекса 24 человека. За сезон они заготовят вахтовым методом 60 тысяч кубометров. За десять дней первого заезда при плане 6.554 кубометра вахта Южная дала 7.560 кубометров.



С первых дней навитаотлично трудятся на выкатке леса бригады Томлесопромышленного комбината.

НА СНИМКЕ: передовые

работницы участка выкатки А. С. Кустышева и Е. Н. Куютина.

Фото И. Пустовоитенко.

Острый сигнал -

Железнодорожный

Эта телеграмма появилась, когда в отделе транспорта кончилось всякое терпение. «Тайгинское отделение дооги. Начальнику. На станции Каракозово нарушается график полачи хлыстовозов. Простаивает 14 единиц. Тепювоз ходит раз в сутки.

Просим принять меры».

Старая железнодорожная ветка широкой колеи протяженностью 40 километров соединяет один из нижних складов Асиновского леспромхоза с магистралью Асино—Белый Яр. Считанные часы требуются, чтобы доставить отсюда груженые хлыстовозы во двор потребителя — на Томский ЛПК. Но с некоторых пор железнодорожники начали составлять здесь такие ребусы, что их в отделе транспорта «Томлеспрома» не могут разгадать. Вот, напри-мер, 21 апреля в Каракозове стояло 8 груженных лесом хлыстовозов и 10 порожних. Пять дней железнодорожниси не вспоминали о них. Наконец, спохватились и за два дня вывезли с этой ветОстальным трем не повезло - они «куковали» в Каракозове до конца месяца, 4 мая станция пустовала. И тут началась новая «приливная волна» - 5 мая подали 8 хлыстовозов (и, хотя их погрузили, они продолжали стоять с лесом), следующий день добавили еще столько же и оставили, потом добавили еще четыре Образовался состав из груженых хлыстовозов. Правда, позднее часть вы вели, но столько же и по-

24 груженных лесом хлыстовоза. Вот так ребус! Объяснения у железнодо-рожников обычные: то тепловоза нет, то на пути мост просел, то бригады нет то... А ведь один хлыстовоз может взять в среднем 60 кубометров леса. На нижнем складе леспромхоза лежит сейчас 8 тысяч кубометров древесины. Ее ждут потре-

дали порожних. С 13 по 18

мая в Каракозове находи-

лись без движения целых

И. ЛАВРОВ. начальник отдела транспорта объединения «Томлеспром».

ции в главном порту Ва-

после критики ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

26 мая в газете был опубикован тревожный сигнал «Заторы на рейдах», в когором сообщалось, что отгрузочные рейлы Парабельпромхозов, Тогурского ЛПК в середине последней декады мая простаивали в ожидании барж. Начальник Томского речного порта П. Т. Драчев сообщил:

— Вопрос обсуждался на заседании штаба, состоялась с руководством объединения «Томлеспром», начальником Запално-Сибирского речного пароходства Н. Ф. Филатовым.

Так как обработка флота, доставляющего грузы в районы, расположенные на притоках Оби, стабилизировалась, мы получили возможность часть теплоходов выделить на перевозку леса. Кроме того, пароходство направляет дополнительно 11 барж грузоподъемностью в 3 тысячи тонн. На реке Кети количество буксировщиков будет доведено до 37 теплоходов вместо 24, что работают там сейчас.

Особое внимание обращено на обеспечение тонна-жом быстромелеющих рейдов Парабельского леспромхоза — Песчаное, Королят-ка и Прокоп.



ки сразу 15 хлыстовозов.

портовики Катыльги поста-

давшаяся с начала навига-

вили рекорд разгрузочных работ. Сложная обстановка, соз-

сюганского нефтяного района, заставила и речников, и нефтедобытчиков принять самые энергичные и экстренные меры. На «пике» отставания в ожидании разгрузки стояло около тридцати барж, сейчас их число сократилось до нормы. В предыдущие сутки краны перенесли на берег 3.600

тонн грузов, а вчера —

4.653 тонны. Рекордную выработку обеспечили машинисты кранов Виктор Кожин, Анатолий Чижиков и Виктор Середкин. Сегодня Васюганская база

производственно - технологического обслуживания и комплектации приняла уже 21.735 тонн грузов. Это почти четверть навигационного залания.

груза. Именно по его вине

судно простояло до 13 мая.

Навигация-83 -

НАМ ОТВЕЧАЕТ ПАРАБЕЛЬ

20 мая наша газета опубликовала радиограмму капитана Г. Н. Старченко, сообщившего о неоправданном простое судна «СТ-793» под выгрузкой в порту Парабель. Редакция получила оперативный ответ на критику. Вот что нам сообщил начальник районного штаба по проведению навигации, заместитель председателя Парабельского райисполкома Г. С. МАРКАТУН:

— Все факты, опубликованные газетой, подтвердились. Но ситуация оказалась сложнее, чем могло бы взгляд. Вместо одного конкретного виновника, как обычно бывает в таких случаях, сейчас оказалось не меньше двух. Первый, чальник пристани Владимир Максимович Литка, временно не проинформиро-

вал получателя о прибытии

А дальше в череду потерь включился и получатель — Парабельский райпотребсоюз в лице исполняющего обязанности председателя Сергея Александровича Аникина. Этот руководитель занял вовсе странную позицию, заявив районному штабу: мы, дескать, оплатили перевозку — пусть теперь пристань разгружает товар.

Оба виновника простоя привлечены районным комитетом народного контроля к материальной ответст-

вспашки паров. Этим работов. А в ряде районов. Дневник полевых работ там, кажется, не может серьезно помещать весеннее похолодание. Тем не менее, С каждым днем растет в IIIегарском—совхозы «Юж области засеяно зерновыми ный», «Советский», колхозы 64,5 процента площадей. Из имени 50-летия Великого них 76 процентов — с одно-

ших сев зерновых. К уже названным в газете ранее присоединились в Томском «Заря», «Новоархангельский», «Молодежный», «Кандинский», «Мирный», в Кожевниковском - «Светлый», «Кожевниковский», имени

XXII съезда КПСС, «Нива»,

Октября и «Гигант», в Зы-рянском — колхоз «Сибирак» и пругие.

МАЕ ЗАКОНЧИТЬ СЕВ — ТВОЙ

Из районов, по данным на 27 мая, всех ближе к завершению сева зерновых Асиновский — 92, Перво-майский — 83, Томский — 80 процентов. В целом по

временным внесением удобрений. План сева гороха вышолнен на 57, а однолетних трав первого и второго сроков сева — на 86 процентов.

Значительно отстают прошлогодних нынешние темпы весновспашки

например, в Бакчарском и раионах план вес новспашки выполнен лишь наполовину. Еще медленнее идет вспашка паров. На погоду тоже пенять не приходится, если к тому учесть, что лучшие показатели у довольно разных по климатическим условиям районов: Колпашевского -

том числе Молчановском и Кривошеннском, к этой работе вообще еще не приступали, хотя агрономам известно, что лучший пар — ве сенний. Собственно, весна уже на

исходе, отсчитывает последние дни. До июня полностью и с высоким качеством завершить сев зерновых и зернобобовых - значит выиграть первую битву в по-44, Томского — 36 процен- ле за урожай.

РАЙОНОВ, ХОЗЯЙСТВ, ФЕРМ

Испытание непогодои По оперативным данным

на 27 мая, в соревнующихся районах суточная продуктивность молочного стада составила в килограм-мах (первая колонка прошлый год, вторая — ны-Аленсандровский 9,3 10,5

-70	Каргасонский	10,3	8,7	
1010	Молчановский Кривошеннский	10,5	10,3	
- Children	Чаинский Бакчарский	10 8,9	10,2	41
and could	Колпашевский Парабельский	10,3	10,2	
- Charles	Томский Асиновский	8,9 9,3	9,1	
- Coleman	Первомайский Зырянский	10	9,1	
Second's	Верхненетский Тегульдетский	8,7 7,8	8.4	
a thing	Шегарский Кожевниновский	9,1 8,2	8,3 7,9	IN.
- Designation	ПО ОБЛАСТИ	9,1	8,8	-

Второй месяц конкурса молочных ферм заканчивается в трудных условиях затянувшейся, холодной весны. Лучше других испытаживотноводы Александровского, Чаинского, Томского и Зырянского районов. Работают они в далеко не одинаковых условиях. Если северные районы, что называется, залило и завалило снегом, то, например, в Зырянском от засухи даже вемля потрескалась. Тем не животноводы этих районов сумели не только остановить спад надоев, но добиваются результатов, превышающих прошлогодний уровень. Вот с кого надо брать пример!

Практика многих хозяйств уже подтвердила: чтобы сегодня «спасти» продуктивность скота, есть только один выход — пасти коров, а также и молодняк. Держать этот скот во дворах дальше бессмысленно.

Понятно, пастьба по весеннему, неокрепшему лугу чревата преждевременным выводом пастбищ из строя. Поэтому специалистам необходимо заранее и тщательно продумать очередность отвода площадей для пастьбы скота. Вначале целесообразнее выгонять его в перелески, неудобицы, давая возможность подойти травам на основных кормовых угодьях.

Пора в полную силу готовить фермы к будущей зиме. Привести в порядок дворы, территории ферм и подъездные пути к ним, отремонтировать кормоцехи и другое оборудование — все это требует уже сегодня умелых и заботливых рук. В хозяйствах формируются коллективы механиза торов, которые будут летом обеспечивать скот зеленызить, раздавать. Важно, чтобы к этой работе вернулись люди, знающие ее по собственному опыту. Коегде в хозяйствах утвердился такой порядок: механизаторы, работавшие зимой на кормоцехе, летом перена производство TRADIX травяной муки. Специалисты предлагают в этой «сцепке» — кормоцех—АВМ заменить второе звено на «зеленый конвейер». Это логично: доверить летом обеспечение скота зеленой массой тем, кто зимой занимался кормоприготовлением. кормушек, таким образом, и зимой, и летом будут стоять одни и те же люди. А больше постоянства, там больше порядка.

НА КОНТРОЛЕ — КАЧЕСТВО

На 4.250 гектарах нужно разместить нынче картофель в Томском районе. Пока этот план выполнен на треть. Недавно рейдовая бригада в составе председателя рай-

та вы картофельных план-тациях совхозов «Томь», «Чернореченский», «Молоним претензий нет. Обеспе-

Организованно идет рабо-

они справятся с этой работой раньше.

онного комитета народного контроля В. Н. Томилина, начальника штаба «Комсомольского прожектора» П. И. Проценко, старшего агронома объединения «Томскплодоовощхоз» В. Г. Бурковской и представителей печати проверила качество полевых работ. В рейде приняли участие и механизаторы овощеводческих хозяйств. Что же выяснилось? TTTEACTOR TO THE PARTY OF THE P

дежный», «Октябрь». Посевной материал в этих хозяй: ствах в основном хорошего качества. В «Томи» коллектив молодых механизаторов, возглавляемый опытным картофелеводом Н. Х. Баязитовым, работает слаженно, без задержек. Успешно применяя метод бригадного подряда, механизаторы с весны подготавливают основу для высокого конечного результата. У руководителей и специалистов хозяйства к чить бесперебойность полевого конвейера помогают горожане, сортирующие картосовхозной конторы, создающие задел для второй смены. Механизаторы наметили для себя контрольный срок посадки картофеля — до 5 июня, но, судя по темпам,

В «Чернореченском» нынче впервые вывели на поле новые картофелесажалки — «КСК-15», более мощные, скоростные. Их пять. Все они работают в звене А. Дмитриева, которое, заключив бригадный подряд с администрацией, обязалось посадить картофель за 13 рабочих дней. Все семена

УРОКИ СТРАДЫ

обрабатываются пестицида-

мян, и нормы высева - все соблюдается строго, - говорит главный агроном совхо-за В. В. Мурзин, который качество.

соседним совхозам, собирает семена. А посадка картофеля идет с явным превышением норм высева (вместо 50 тысяч клубней на гектар высаживают до 90 тысяч). И это при острой нехватке семян! К тому же картофель растаскивается прямо на поле, в чем здесь уличают студентов политехнического и медицинского институтов... Плохо работает сортировальный пункт. По мощности он значительно превосходит подобные пункты в «Томи» и «Чернореченском», а на деле едва успевает за ними. О низком качестве свидетельствует и такой факт: в почву попадают клубни, из которых треть-загнившие.

— И глубина заделки се-

не забывает контролировать Этого не скажешь о другом специалисте - главном агрономе совхоза «Тахтамышевский» А. Р., Ледюкове. Он по сути дела превратился в снабженца — ездит по

менами (их количество достигает 15 процентов) ведутся посадки в совхозах имени 50-летия СССР и «Родина». В «Родине» не сумели сохранить семена зимой, и около 23 процентов их ушло в отходы. Но и после переборки на поля вывозят немало гнилья.

А вот в Зоркальцеве суне только хорошо сохранить семена, но и обрабатывают их перед посевом пестицидами. За организацией сева внимательно следит ответственный представитель администрации главный экономист совхэза «Октябрь» Г. П. Соснякова.

Однако руководители и

специалисты объединения «Томскилодоовощхоз» до конца выполняют свси обязанности в горячую пору страды. Хотя в объединении разработаны неплохие мероприятия по повышению урожайности, это не мешает поставлять в совхозы мелкие, сильно проросшие семена. Конечно. ростки обламываются при машинной посадке. В итоге урожайность картофеля может снизиться на 20—30 процентов. Не случайно в совхозе «Молодежный» таких семян были вынуж дены даже отказаться. Но это же хозяйство испытывает перебои в обеспечении горюче смазочными материалами.

Нынешняя весна для полевых работ, в том числе и для посадки картофеля, сжала сроки. Тем более от всех участников страды и от механизаторов, и от помогающих им горожан, специалистов, и, конечно, руко водителей - требуются предельная собранность, организованность, повседневная забота о качестве.

Б. ОВЦЕНОВ, заместитель редактора газеты «Правла Ильича», Томский район.

В связи с этим бюро райкома КПСС определило дополнительные меры обязало руководителей, секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов хо зяйств организовать изучение опыта работы подразделений, работающих по подряду, коллективному колхозникам разъяснять экономическую сущность и преимущества этого рессивного метода. Поставлена задача-с его помощью в текущем году произвести не менее 70 процентов продукции в полеводстве.

ский».

О тех, кто был первым

В сентябре 1983 года Чарайонной комсомольской организации исполняется 60 лет. Это важное событие в жизни молодежи района рещено отметить ударным трудом, проведением смотра сил районной комсомолии. райкома КПСС образовало юбилею. В канун праздника в трудовых коллективах пройдут единый политдень на тему: «ВЛКСМ !верный помощник партии», вечера встречи с ветеранами партии и комсомола.

Рекомендации **М**ЕНОЗИМОЯ

На базе партийного комитета Томского железнодорожного узла состоялся семинар председателей комиссий партийных органипредприятий мышленности, строительства, транспорта по контролю администрации. Его участники обсудивания форм и методов работы по контролю за обеспечением планов перевозок грузов, сокращения простоев подвижного состава и соответствующие рекомендации:

Партгруппа в бригаде

Партийный комитет управления «Химстрой» одобрил практику работы партийных групп бригад, воз-главляемых М. К. Кривовой и В. Д. Кульковой. Партгрупорги этих бригад Г. Д. Гаценко и А. В. Лобанов умело проводят индивидуальную работу с людьми. На партсобраниях заинтересованно обсуждаются вопросы улучшения условий труда и быта, систематически ставятся отчеты коммунистов о производственной и общественной выполнении Устава КПСС. Партийные группы активно поддерживают хозции труда. Все это дает хорошие результаты. На протяжении последних двух лет в этих коллективах не было ни одного нарушения трудовой дисциплины техники безопасности. Сегодня бригады трудятся счет августа 1983 года.

«Чем богаче, чем разнообразнее местный опыт, тем плодотворнее деятельность партии в целом». Из Отчетного доклада ЦК XXVI съезду КПСС.

ги лет в Кировской районной партийной организации регу кома КПСС» в первичных организациях. Опыт их был одобрен VII пленумом обко-

Наш корреспондент, беседиет с первым секретарем рай-кома КПСС М.Г.НИКОЛА-

 Михаил Григорьевич, естествен вопрос: почему проводить «дни райкома»? Ведь в руковолстве первичными организациями утвердились формы и методы, проверенные всей практикой партийной работы.

— Конечно. Новая форма не подменяет их. Рассматривая любой вопрос пленуме, бюро райкома КПСС, мы прежде всего анализируем роль первичных, всех коммунистов в выполнении решений съездов, Пленумов ЦК КПСС, обкома, горкома партии. В принимаемых постановлениях определяются кретные пути практических действий. Учим мы секретарей парторганизаций

семинарах, совещаниях. Регулярно встречаемся с активом в райкоме, изуча-

Но все-таки дело делается в первичных организависит успех. Поэтому одна из главных забот аппарата райкома — помочь им на практике повысить свою оль, всех коммунистов выполнении партийных ресовершенствовать шений. организационную, воспитательную работу. Весь аппарат райкома

определенный день по за-

ранее составленному плану выходит в какую либо первичную организацию. При чем бываем или в крупной (там изучается работа цеховых подразделений), или в группе первичных (к примеру, проектных учреждений или общеобразовательшкол). Проводится ных их работой, анализируются вопросы. рассматриваемые на собраниях коммунистов. их организующая роль CTORIUNX перед коллективом. Короче. деятельность

направляясь в партийную организацию радиотехнического завода. Здесь был избран секретарем парткома Б. Ф. Устинов. У него не было опыта руководства такрупной организацией. Естественно, не все получалось. Вот и решили помочь ему взглянуть на свою работу и парткома в целом глазами опытных работников аппарата райкома. Свои выводы, наблюдения откровенно высказали Б. Ф. Устинову, членам партии ного комитета. Дела в орляться. И все-таки не так энергично, как хотелось бы. Тогда, через год, вновь здесь состоялся «день райкома». Мы увидели, OTP

организации, вплоть до

правильности ведения ве-

домостей уплаты членских

Очевидно, что в выбо-

партийной организации,

должен состояться «день

райкома», нет случайности?

оказание помощи. Из этого

исхолили.

делопроизводст

например.

не все наши замечания предложения послужили делу. Беспокойство вызывала практика полготовки партийных собраний, особенно в цехах. К этому мы пригляделись более тельно, тщательно изучили, затем обсудили на бюро вопрос о том, как выполняется постановление пленума райкома КПСС по подготов-

низующая роль коммуни-

кончая рядовыми телей и KIICC. Иные обстоятельства за-ставили нас обратить внимание на работу партийной организации университета. Как известно, прошлого года бюро обкома КПСС приняло новление о работе партийной организации вуза по повышению качества преподавания и идейно нравственного воспитания преподаваудентов в свете XXVI съезда телей и студентов КПСС. Недостатки в работе парткома, отмеченные бюисправлять. Поэтому и состоялся «день райкома» в вузе. Мы помогли повысить активность парторганизаций факультетов, - исследовательс к и х институтов. Этой же цели послужили и вопросы, обсужденные бюро райкома на основе анализа, проведенного во время посеще Рассмотния университета. рели работу партийных организаций физико - технического института улучшению дальнейшему идеологической, политико-

KPACHOE 3HAMЯ

ных собраний

организации.

организацией завода.

секретарю значитель-

но улучшить деятельность

характер обсуждения воп-

росов на собраниях комму

нистов. Более требователь

но стала оцениваться орга-

воспитательной НИИ прикладной математики и механики - по повышение бюро помогло молошению эффективности теоретических и методологических семинаров в систеобразования кадров.

Комплексное изучение ра-

парторганизаций встречи и беседы работников аппарата с большим количеством коммунистов, беспартийными позволяют делать глубокие, обоснованные выводы. Так, при посешении научно-производст венного объединения «По люс» в беседах с работниками райкома коммунисты высказали немало замечаний о том, что руководители предприятия не проявляют необходимой заботы по улучшению бытовых условий, оставлены без внимания многие предложения, высказанные на собраниях, состоявшихся в начале февраля этого да. Проверка подтвердила справедли Партин коммунистов. Партин объединения справедливость непринципиально оценивал действия хозяйственников, не предъявлял к ним необ ходимых требований. тельность райкома к коммунистам — руководителям этого предприятия, парткобыть строгой. Нельзя попусти-

С непринципиальным отношением к критическим замечаниям и предложениям трудящихся мы лись и в нартийной организации электромеханического завода. Первые руко-

лучших условий для рабо-

тельствовать, когда

водители порой не считали нужным прийти к чим, чтобы ответить на их вопросы, замечания и предложения. Партийное бюро, его секретарь А. И. Любченко не придавали значения этим фактам. Пришлось рассмотреть на бюро райкома КПСС вопрос том, какова результативность единых политдней, вечеров вопросов и ответов «пней открытого пись-

ма» на этом предприятии. —Опыт проведения «дней райкома» в первичных складывался на протяжении многих лет. сделать и какие-то обобщающие выводы?

Главный вывод — эти «дни» сыграли свою роль в повышении эффективности работы первичных партийных организаций. С другой стороны, окру бюро предметно стало оценивать работу от делов райкома. лись, стали теснее связи с партийным активом, коммунистами. Конкретнее стал действовать аппарат райкома, обо всем, что полезного почерпнуто в первичных организациях, мы рассказываем партийному активу.

Обобщая практику проведения «дней», бюро, отделы райкома КПСС обращаются к важным, узловым вопросам партийной работы. Райкому надо более тщательно изучать кадры секретарей касается заботы о создании цеховых партийных низаций, помочь парткомам и партбюро в подборе и учебе партгрупоргов. Работа эта начата. Мы теперь имеем более ясное представление об этих кадрах, с нами теперь постоянно советуются и секретари первичных организаций. Учеба

секретарей факультетских парторганизаций вузов теперь ведется при райкоме КПСС.

Сейчас усилилось внимание к созданию партийных групп в бригадах. Их пока еще очень мало. партии обратил внимание руководителей парторганизаций предприятий улучшение работы по прие му в ряды КПСС передовой рабочей молодежи. Это важно само по себе, но и потому, что среди бригадиров очень мало КПСС. Парткомы объеди-нения «Полюс», заводов режущих инструментов, электролампового внесли предпожения по созданию партийных групп в бригадах. Эта работа активизировалась и на других предпри-

Вместе с аппаратом райкома КПСС надо активно работать и райкому работать и райкому ВЛКСМ, Но прежде всего важно внимание первичных парторганизаций к комсомольским, улучшение руко-водства ими. В этом важном деле немало недостатков. Бюро райкома КПСС решило обсудить на одном пленумов очередных вопрос о работе первичных парторганизаций района по лальнейшему руководства комсомольскими организациями в свете требований XXVI съезда

Опыт «дней райкома» в первичных мы будем совершенствовать, извлекать уроки из недостатков. Эта форма работы в нашей районной партийной орга-

низации себя оправдала. Беседу вел наш спец.

г. качушкин.

Продовольственная программа: опыт и проблемы-

объединиться?

на тогурском лик подсобное хозяиство РАЗВИВАЕТСЯ КАК ПОЛУКУСТАРНОЕ

В подсобных хозяйствах Колпашевского района на считывается 1.785 свиней, причем сорок процентов животных содержится на ферме орса Тогурского лесопромышленного комбината. За четыре месяца нынешнего года отсюда поступило 12 тонн свинины. Кроме того, жителям района за это же время продано 420 поросят.

Сложилась система договоров: орс продает поросят и комбикорм жителям Топура, они выращивают сви и сдают их орсу по тосударственным закупочным ценам. В 1982 году по оговорам закуплено 48 тонн мяса. А всего на каждого работника на Тогурском комбинате было произведено в подсобном хозяйстве

23 килограмма мяса. Но результаты могли быть гораздо лучше, если бы не тормозы в развитии

Наша ферма среди подхозяйств орсов «Томлеспрома» строилась первой, причем не по типовому проекту. Деревянное здание свинарника пришло в негодность. Механизации — никакой. Антисанитария, а в результате - повышенный падеж поросят. Трудно в таких условиях создать стабильный коллектив свинарок, получать высокие

Сложность и в том, что в рационе дешевые корма составляют малую часть: картофеля, к примеру,-1,9 процента. Картофельное поле свинофермы — всего два

гектара. Для решения назревших проблем мы обращались в Колпашевский горисполком. Но все пока ограничивается совещаниями, информацией о перспективах подсобного хозяйства. Сколько сил стоило построить хранилище для кормов! Теперь вот уже сколько лет просим

«Томсклесурс» помочь приобрести весы. Ведь ежелневно надо взвешивать 500 жи-На примитивных весах это невозможно.

Тогурский комбинат три года назад решил создавать свое подсобное хозяйство Коллектив орса внес более реальное предложение: ре конструировать нашу сви ноферму, содержать ее ооперативных началах. Понадобилось бы отремонти ровать и оборудовать доро гу, бытовые помещения, раскортевать поле в 40—50 гектаров для посадки картофеля, организовать сбор пишевых отходов у населения Тогура.

не были приняты. Составлен план развития подсобного хозяйства ЛПК, намечается строительство не больших помещений на 60 -100 свиней, коровников на 25 голов, то есть ставка делается на полукустарное хозяйство.

В прошлом году комби нат построил два свинарника на 150 голов, обощ лось это в 193 тысячи рублей. Но до сих пор они полупустые, содержат в них

Лучший эффект лает крупное подсобное хозяйст во с собственной кормовой базой. Было такое у орса в военные годы в местечке Колпашевского Ломовка района. Такие хозяйства сегодня создаются повсеме

В самом деле, колхозное и совхозное животноводство переводится на индустриальные рельсы, делается упор на строительство комплексов. Почему же сельские цехи предприятий должны быть полукустарными?

м. волчков, начальник планового отдела ореа Тогурского ЛПК.



Почетное звание

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области связи присвоено почетное звание «Заслуженный связист РСФСР» Кизевой Антонине Романовне - старшему инженеру Томской телеграфно - телефонной станции.

ДОСРОЧНО!

Коллектив бригады, возглавляемый кавалером ордена «Знак Почета» депутатом районного Совета депутатов Анной Акимовной Федосовой с Кожевниковского завода сухото обезжиренного молока, досрочно вы полнил план пяти месяцев по выработке сыра ни». К концу месяца этой бригадой будет выработано сверх плана 2 тонны сыра.

Регулярно, раз в два месяца, в центре общественно политической работы магазина «Товары для дома» появляется новый номер стенной газеты «За культуру торговли». Газета информирует работников об интересных событиях в жизни коллектива, о планах на будущее; бичует нерадивых, рассказывает о новых формах торговли. На недавно проходившем конкурсе стенной печати газета магазина заняда второе место среди газет

НА СНИМКЕ: верстается очередной номер.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Вышел из печати 5-й номер информационно - методического журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС «Политическая информация».

Главная тема его — агитационно - массовая работа на летних дойках. В помощь секретарям партийных организаций опубликован план организационных и массово - политических мероприятий Колпашевского горкома КПСС на летнепастбищный период: Об идеологическом обеспечении животноводов в летний период рассказывают инструкотдела пропаганды и агитации Бакчарского рай-кома партии Н. Луговская и заведующий отделом пропаганды и агитации Шегарского райкома В. Казанцев. В номере напечатаны статьи о внедрении бригадного подряда в полеводстве

и животноводстве. В помощь агитаторам, по-

несколько лет.

ся костяк, надежный, креп-

кий, который не меняется

Конечно, организационны-

литинформаторам, пропагандистам и лекторам помещены метолические разработ для бесед в трудовых коллективах сел «О задачах трудовых коллективов по организованному проведению весение-летних сельскохозяйственных работ», горо дов - «Все плановые поставки — в срок!»

В журнале выступает заслуженный учитель РСФСР, директор Светленской сред ней школы А. Сабанцев с трудовом воспитании школьников и укреплении шеф-Томского района.
Подборка ских связей школы с кол-

священа Дню химика, которые могут быть использованы в докладах, беседах к и техники

Горизонты науки

Ученые — строителям магистральных трубопроводов

Как повысить эффективность строительства трубопроводов, их надежность? Поиск наиболее совершенных организационно - технических решений с учетом природно-климатических условий Западной Сибири, ставшей главной базой в стране по добыче нефти и газа, ведут ученые Всесоюзного научно-исследовательского института строительства магистральных трубопроводов (ВНИИСТ) и Московского института нефтехимической и газовой промышленности имени И. М. Губкина (МИНХиГП).

Когда газопроводы сооружались из тонкостенных труб относительно небольшого диаметра, можно было приспосабливать трассу к условиям местности: сваренная нить свободно изгибалась. Современные газовые магистрали, такие, как Уренгой-Помары-Уж-

город, прокладывают из особо прочных стальных труб диаметром 1.420 миллиметров, способных выдерживать давление 75 ат-мосфер и более. Жесткость сваренной нити очень большая, и поэтому на изгибах трассы нужно ставить специальные переходники чивает объемы работ, снижает темпы их выполнения и надежность магистрали в Так что же делать? Аб-

солютно прямой трасса быть не может. Значит, нужно свести к минимуму количество гнутых вставок, а для этого проанализировать огромное количество вариантов маршрутов и выбрать оптимальный. За эту работу взялись ученые

При сооружении трубо-проводов работы ведутся сразу на нескольких участках, порой значительно удаленных друг от друга. В этих условиях важно, вопервых, добиться полной синхронизации сроков сдачи объектов на всех участках и. во-вторых, согласовать графики поставок материалов с ходом строительно - монтажных работ. Ученые ВНИИСТа успешно решили эти задачи при поматематической имитационной модели, отражающей вероятностный характер сооружения трубопровода. Она дает возможность подобрать оптималь: ный состав строительного

потока (количество людей

и техники на одном участке), обеспечивающий завершение работ в установленные сроки, с учетом природно - климатических

Иногла во избежание простоев нужно частично запланировидоизменить ванные работы на одном из участков, не нарушая обшего графика строительст принять единственно верное решение довольно трудно. Ученые ВНИИСТа, пользуясь вероятностной методикой, анализируют возможные варианты и вы бирают оптимальные тех или иных условий. Создание больших запа-

сов строительных материалов нежелательно, недостаток же их задерживает работу. При помощи имитационной модели ученые так строительномонтажные работы с поставками, что трубы укладываются в траншею практически «с колес». Предложенная ими методика использовалась при составлении отраслевого проекта организации материальнотехнического снабжения. Были подготовлены графи ки поставок материалов на строительство каждого трубопровода в текущей пяти-

труб в траншею — работы, во многом определяющие трубопровода. надежность Применение индустриальной технологии, при которой трубы изолируются в заводских условиях, а обрабатываю т с я только стыки, значительно повышает качество изолировки. Ведь появляется возможность наносить трубы более прочное сплошное покрытие. Ученые ВНИИСТа пред-

рочных базах. Плеть, состоящая из трех труб, имеет два внешних и два внут-ренних стыка. На трассе теперь нужно обрабатывать только внешние. Применение индустриаль-

ной технологии позволило увеличить скорость проходки в 1,5 раза и в то же время уменьшить стоимость строительства километра трубопровода на тысячу рублей

Следующий шаг в индустриализации строительства трубопроводов танная учеными МИНХиГП принципиально новая технология бесподъемной укладки труб. Сваренную нить укладывают строго по оси трассы, а затем циальным экскаватором-заглубителем выкапывают грунт из-под трубы, и она под собственной тяжестью опускается в траншею. Этот способ укладки имеет ряд преимуществ по сравнению

с традиционным. При строительстве трубопровода по маршруту трассы выделяется так называемая «полоса отчуждения», необходимая для траншеи, маневра При традиционном способе укладки ее нирина около 45 метров: укладка труб с соблюдением всех правил требует довольно широкой траншеи с пологими склонами, да и сами трубоукладчики занимают много места. А если трасса проходит через пахотные земли, то после укладки труб «полосу отчуждения» нужно рекультивировать.

При новом способе ладки труб ширина траншей уменьшается за счет того, что ее прокладка ведется строго по оси трассы. Сокращается также полоса вдоль транслужившая размещения трубоукладчи ков. В результате отчуждения» сужается по 25 метров. К тому же бесподъемный способ укладки труб позволяет сократить объем землеройных на 10 процентов.

С. РЕЛЬКИН.

Этика хозяйствования-

время-обедать

Рассказ об опыте работы школьно-базовой столовой № 81

В одиннадцать часов от-крываются двери этой сто-ловой. Но уже загодя на высоком крыльце собира-ются люди, подъезжают к зданию автомашины, авто-бусы. Директора школьно-базового предприятия это палует.

Такое у нас каждый день. А ведь еще четыре года назад столовую никто не знал: стоит она на отшибе, у самой Ушайки. Смешно сказать: ежедневная выручка двухсот рублей. А теперь управлении общественного питания нас называют в 60-летия образования СССР получили почетную грамоту торговли Министерства РСФСР. По итогам первого квартала этого года названы в числе победителей об-

ластного соревнования. Конечно, все пришло не

по мановению волшебной палочки. Потребовался и напряженный требуется труд. В общественном питании все зависит от человека, от его отношения к рапрофессионального мастерства. Внедрили ежедневные короткие планер-

И всякий раз находилась тема для разговора: то некачественно приготовили блюдо, то плохое санитарное состояние, то нагрубил наш работник, то прогул, опоздание... Каждый руководитель отчитывался свой участок работы. Конечно, не забывали отметить и хорошее. Заработали оборганизации, товарищеский суд, ни одно нарушение не оставалось безнаказанным. Установили шефство над нерадивыми, причем не только на произволстве. Пришлось побывать и в домах наших ра-

По-настоящему занялись социалистическим соревнованием, чтобы, приняв обязательства на год, не вспоминать о них в ноябре-де-кабре. У нас борются за звание бригад отличного ка чества. Каждый член нашего коллектива принял личные обязательства. Ход их выполнения люди знают. На ежемесячных собраниях всего коллектива анализируем свою работу.

За новичками, особенно молодыми, закрепляем наставников. Хочется выделить Т. Ф. Федорову, заведующую кондитерским цехом. Она помогла многим найти себя в коллективе, овладеть специальностью. Теперь реже приходится говорить о дисциплине. « По праву гордимся поварами Т. Н. Уколовой, С. Н. Сад-

кухонной рабочей

Слепых, буфетчицей

Алексеевой и многи-

ми другими. У нас сложил-

киной

ми мероприятиями, перестройкой оборудования, самого помещения центральной столовой посетитель сыт будет. Его настроение, отношение к нам определяют только блюда, их качество, разнообразие. И, судя по потоку посетителей, экзамен выдерживаем. Ежелневно в меню-семь-восемь холодных закусок, три-четыре первых блюда, до пяти вторых, несколько гарниров, четыре-пять третьих блюд, до десятка изделий кондитерской выпечки. Обязательны изделия из черствого

Как мы добиваемся разнообразия, хотя исходные продукты у нас те же, что и в других столовых? Для тех, кто не любит салат из свеклы или моркови, делаем витаминные соки из этих же овощей. Не идут рыбные консервы, добавляем сметаны, лука - и готов салат «домашний», который пользуется спросом. Особенность нашей столо-

вой в том, что она представ-

ляет собой школьно-базовое

предприятие и включает

двенадцать филиалов.

обслуживаем школ. Вот уже ряд лет нет ни одной жалобы на наши столовые. Горячее питание получают до восьмидесяти процентов школьников. хотя нет у нас своего овощехранилища, делаем все возможное, чтобы на столах у детей были овощи, зелень

Как тут не поблагодарить за отличную работу заведующих столовыми и поваров В. М. Жарикову, Г. М. Жу-кову, Л. С. Манн, В. И. Ер-мохину, Н. В. Кореленок! Центральную столовую что на улице Партизанской

мы оформляем под русский стиль. Поэтому осваиваем в достижения русской °национальной кухни. Разрабатываем свои фирменные блюда. Заводим посуду и гото вимся одеть работников центральной столовой фирменную одежду. То есть лелаем все, чтобы и людях работалось интереснее, и по наши старания по достоин-Приходите к нам в столо

вую. Приятного вам аппе-

Т. КАВДЕЕВА. липектов школьно-базовой столовой № 81.

ЕЖДУНАРОДНАЯ

епортеры ТАСС и АПН сообщают

нформация



• БЕРЕЖЛИВО РАСХОДО-ВАТЬ ТОПЛИВО

РАЙОННОЙ • проблемы ГАЗОВОЙ СЛУЖБЫ

HA CTPAKE РУССКОГО **ЛЕСА**

• МЕРЫ ПО ПИСЬМАМ НА-ШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

читься экономить

Хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть, как отмечалось на XXVI съезде КПСС, становится стержнем экономичеполитики партии на современном этапе. А знаным и в нашей повседневной работе.

Возьмем смазочные масла. В прошлом году область получила их 30 тысяч тонн. Экономия только одно-го процента от этого количества составля-300 тонн. На этом масле может работать в тепяти месяцев весь чение парк областного транспортного управления — пятнадцать крупных автопредприя-

Когда начинаешь вникать ского, Кривошеинского рай-

в существо проблем по экосетование на то, что смавочных масел не хватает и потому отработанного масла вообще не бывает, как его замена не производится, а свежее идет только

на долив. Но опыт передовых предприятий показывает, это не так. Опыт по сбору и рациональному использованию отработанных масел накоплен. например, ГПЗ-5, автобазах «Томскстройтранса», в автоколон-не № 1977. Вот где следует учиться работникам объ-«Томскнефть», единения завода режущих инструментов, работникам Межениновской птицефабрики и ряда колхозов и сов-Чаинского, Парабельданий по сбору отработанных нефтепродуктов.

Сбор отработанных сел — это не только вто ричное использование сырья, но и охрана окружаю-

щей среды. Большие резервы скрыты в организации сбора отработанных масел от лично го транспорта на АЗС. Помоему, настала необходимость ввести особые тало ны для этой категории во дителей. В этих талонах от количество сданных отработанных ма-

А. БЕЛЯКОВ, начальник отдела рационального использования отработанных нефтепродуктов Томского управ-Госкомнефтепродукта РСФСР.

Два письма на одну тему --ЛЕСНЫХ

В лесу наступил пожароопасный сезон. На борьбу с огнем готовы выйти свыше 300 парашютистов-десантников базы авиационной охраны, пожарные дружины лесхозов и леспромхозов. Публикуем два письма «Почты «Красного знамени», присланных из Томского и Бакчарского районов.

Лесам жить вечно

Красиво зеленое море тайги с высоты полета. Но наше дело не созерцать, а охранять вверенное народное богатство, и прежде всего от огня. С мая для работников лесной охраны наступают гревожные дни. Сотни людей, особенно в выходные, устремляются в лес. А зна-

возможны пожары. Хотелось бы предупредить

ПО СЛЕДАМ НАШИХ

ВЫСТУПЛЕНИЙ

«сосны родного

ТИМИРЯЗЕВСКОГО»

Под таким названием в

Выступление обсуждено на

совместном заседании депу-

татской комиссии по благо-

устройству, жилищно-ком

мунальному хозяйству и со-

вета общества охраны природы при Тимирязев-ском поселковом Совете.

Критика признана правиль

ной. Уникальность сосново-

го бора, раскинувшегося в

окрестностях поселка Тими

рязевского на десятках ты-

Тимирязевским учебно-

опытным лесхозом состав-

лены мероприятия по бла-

гоустройству зон отдыха и усилению противопожарной

ководящих кадров и учебных заведений Министерст-

ва лесной, бумажной и де-

Что сделано? Установлена

35-метровая пожарно-наблю-

дательная вышка, изготов-

и дорог, проводится агита-

шионно-разъяснительная ра

бота среди населения. Акти-

визируется работа школь-

чаще обходят леса.

Федоренко.

сяч гектаров, очевидна.

осторожнее, бережливее. Наши леса должны служить вечно благу советского чело-

С. ВЫСОШКИЙ. парациотист - десантник базы авиационной охраны лесов.

Будем хозяевами

Задача наземной охраны нашего лесхоза - сберечь отдыхающих, а также тех, пригородный Тимирязевский кто работает в лесу, быть бор, кедрачи возле Зоркаль

цева и Губина, лес у деревень Головнино, Тахтамы-

шево. К выезду мы готовы

в любое время суток. Вместе с тем прошу сельских жителей и горожан не обижать зеленого Ведь в минувшем году не раз по вине людей пылали деревья в окрестностях Тимирязевского. А здесь совершенно недопустим даже костер: в любую минуту могут загореться торфяники. Подземный же пожар неуправляем, опасен для всего живого. Поэтому пре дупреждаем отдыхающих частности, томичей: при нарушении правил пожар ной безопасности мы пере кроем въезд в лес для любого вида транспорта. Надо быть хозяевами родной при роды, а не временными го-

В. ЧЕРЕПАНОВ. лесничий Тимирязевского лескоза.

Комментируем факт —

Потух на кухне огонек

«25 ноября прошлого года кончился газ. Погрузила пустой баллон на санки и повезла на газовый участок поселка. Удача: наш слесарь газовик Т. Афанасьева оказалась на месте, а не как обычно, в каком-нибудь из магазинов. Но напрасно я показывала квитанцию. «Жди следующего за-603а», — отрезала Афанасьева. В феврале еще раз привозили газ, но, когда я отыскала Афанасьеву в одном из магазинов, она мне отказала, заявив, что люди и не постольку

газете «Красное знамя» 2 апреля 1983 года опубликована статья В. Крюкова. Редакция ознакомила с центр, Беляй и Туендат. письмом начальника Пер- Колхозы и леспромхозы, вомайского районного газо-

> работник Т. Афанасьева, сказал В. М. Чернявский.-Недавно отказалась проходить переаттестацию. Нам она не подчиняется: другое ведомство. Работала в Комсомольском, а теперь — во вновь образованном Оре-

ховском леспромхозе. Несовершенна и структура районной газовой служ-

с центр, Беляй и Туендат. так сказать, на самообслуживании. Они солержат своих газовиков. И каждый в свою дуду играет. Уже не раз предлагали им созединую районную дать службу, но безуспешно. чего дело доходит - газовики колхозов и леспромхозов едут в областной центр, чтобы «накрутить» зарплату, а не к нам.

бы. Мы обслуживаем райма не решить.

B. KOTOBA.

пос. Орехово Первомайского района».

вого участка В. М. Черняв-Недисциплинированный

лоно хлебавши, если запла-Видимо, этот вопрос без тили деньги. — Так ведь и мы звонкой вмешательства райисполкомонетой расплатились, ПИСЬМА ВАШЕГО

«КУПИТЕ КОЛБУ!»

Весной во многих оживленных местах нашего города можно увидеть людей, продающих колбу. «Берите. Пучок всего полтинник!» слышится из уст уличных продавцов с мешками и кор-

зинками. А вот в годы войны ее запасали впрок, сдавали в заготконтору. Потом она поступала в столовые пред приятий и учреждений. Она спасала людей от цинги.

Конечно, сейчас время иное, и почти у каждого на столе витаминные продукты летом и зимой. Но ведь у черемши такой набор почто он лезных веществ, всегда ценен. Почему бы предприятиям облиотребсоюза не заняться заготовкой полезного продукта? Зачем руки предприимчивых людей? Тем более что они готовы вырвать все с ем, не щадя плантаций, не

соблюдая правил сбора. В. ИВАНОВА. T. TOMCH.

PHI

Много дет работала ельской учительницей Поздеевской начальной школе Томского района. В 1937 году вступила в комсо-мол, в 1947-м—в Коммунистическую партию. Имела много похвальных грамот и благодарностей, ношу четное звание «Отличник народного просвещения». После смерти мужа здоровье мое пошатнулось, я несколько раз лежала больнице. Чтобы быть ближе к врачам, мне дали квартиру на центральной усадьбе совхоза «Степановский» в поселке Зональ-

Читатель благодарит

Очень переживала, думала, что не сумею привыкнуть к новой обстановке, чужим людям. Но скоро поняла, какие душевные и чуткие люди вокруг меня. Олнажды стало плохо в три часа ночи. Только успела вскрикнуть. Однако соседи — Светлана Александровна Никонова и Ольга Даниловна Ишенко-усльппали. Они проникли в квартиру, выставив окно,

вызвали врача. Первую медицинскую помощь оказала Роза Антоновна Семенова. В течение месяца она два раза в день приходила лелать уколы, давала советы, чуткостью и вниманием вселила надежду на выздоровление...

Почти год я была прикована к постели, но не чувствовала себя одинокой. Часто рядом со мной были Галина Ивановна Милованова и Анастасия Филипповна Руденко.

Теперь мне значительно лучше, но после перенесенной болезни стала инвалидом. Дети далеко, и попрежнему выручают люди. Среди них-семья Ромашовых, соседка Никонова многие другие. Не забывают директор школы посел-Зонального Евдокия асьевна Туркасова, Афанасьевна педагоги. Большое всем спасибо. Вез людей не одолеть бы мне такой беды. В. ГЛАЗКОВА,

Рейн-Вестфалия

произведений

мероприятий,

таклей.

Дни Советского Союза.

просам экономического

советской культуры.

Балеты «Ромео и Джуль-

шого театра Союза ССР, ко- Союз

спортивных соревнований,

Более 180 концертов, спек- това-на-Дону.

прикладного и плакатного и люди» и «Строительство

искусства, семинары по во- газопровода Сибирь — За-

научно-технического сотруд- ветского кино, творческие ничества СССР и ФРГ — встречи литераторов и жур-

далеко не полный перечень налистов обеих стран, со-

программу большого пра- плаванию, гимнастике, пара-

здника многонациональной шютному спорту, шахматам

«Спартак» А. Хачатуряна — с магистратом Дортмунда,

в репертуаре труппы Боль- широкое участие принимали

торая выступает на сценах дружбы и культурной свя-

Дортмунда и других горо зи с зарубежными страна-дов ФРГ. Ряд спектаклей ми, Общество «СССР—ФРГ»,

покажут актеры Централь- активисты федерации и ре-

Произведения П. Чайков- ФРГ ближе познакомиться

Хренникова, Р. Щедрина жизни СССР, углубить свои

исполнены симфониче- менности этой страны, за-

и других композиторов бу- знания об истории и совре-

Л. Шостаковича, с многообразием культурной

включенных ревнования по футболу,

Прокофьева и В его подготовке, наряду

и падная Европа», Неделя со-

дополняют афишу праздни-

советских

позволят жителям

кинопросмотров,

встеран народного просвещения,

Томский район.

Читатель предлагает -

Хочу обратить внимание общественности на то, как продается молоко на разлив в магазинах города. Возьмем, к примеру, мага-зин «Молоко» № 9, что на улице Карташова, 31. услугам покупателей три крана, из которых отмеривается молоко в литровые поллитровые кружки. Непосредственно в бидоны наливать нельзя. Казалось бы, все предусмотрено. Но обратите внимание, краны-то водопроводные! Молоко выливается пенящейся струей, брызжет во все стороны... Полную мерную кружку не нальешь,

так как пена переливается

через край. Нелегко и вылить молоко в бидон: кружки-то носочков. итоге под краном всегда разлитое молоко. Правда, его собирают в эмалированные подносы, ванночку Потерь можно избежать,

изменив конструкцию кранов (они должны иметь длинные соски), либо наливать молоко из сифонов. Нельзя ли заменить и мерные кружки? Надеюсь, что в областном

управлении торговли и горгорготделе примут срочные меры. Ведь точно так продают молоко во всех томских магазинах.

л. БЕРЕЗНЕГОВСКАЯ.

А ведь есть у нас хоро-

ЗА ЧУЖОЙ БРАК KPACHEEM

вам рабочие дверки, пластик приобретастолярного цеха. Мы изгоет плачевный вид. Отслаивается, как плохой ватман. тавливаем кухонную ель. Работа нужная, от-Горько нам слушать нареветственная. Все больше в кания: мы-то стараемся от души. Томске и области новоселий, и нам хотелось приносить людям только ший пластик, даже продается в магазине «Товары для дома». Но почему-то на адость. К сожалению, попучается так не всегда. время древеснопроизводство мебели идет плохой. Предлагаем руковостружечная плита шла низ-Отладили производство — другая беления бытового обслуживада. Получаем из Новокуз- , ния принять меры. Качество поставок должно быть нецка никуда не годный улучшено. пластик белого и салатного цветов. Качество такое, что стыдно за тех, кто его выпускает. Мы же сорев-нуемся с Кемеровской областью. Как такое позволя-

Долгое ют соседи? Стоит начать отмывать

и. Бубеннов, бригадир; В. ШВИНДТ, ТРОФИМОВ, ЯГАНОВ, жарков комков и другие рабочие столярного цеха объединения «Томскоблремстройбыт».

как

«После

Читатель спрашивает -

Гаснет свет, оживает эк-ран, но в кинозале про-

по проспекту, невозможно сосредоточиться. А ведь в

которого начинаю рассказ,

на всех входных дверях

третьего звонка вход в зри-

тельный зал запрещен».

Однако нет тишины во время демонстрации жур-

нала и даже в первые 5-

— План горит, — объясняют эти вольности работ-

ники кинотеатра. Да и не от-

правлять же людей не со-

лолжается движение,

кинотеатре «Октябрь»,

строгая надпись:

10 минут фильма.

Уважение к опоздавшим?

пытаюсь слабо возражать.-Зачем портить настроение сотням людей?

Аналогичная ситуация после третьего звонка кинотеатрах имени М. Горького, «Пионер», заводских залах. А в кинотеатре имени И. Черных пропадает охота заходить в зал после неимоверной силы звонка-колокола, который ставят на складах. Исключение составляет, пожалуй, кинотеатр «Родина», где выше обслуживания

зрителей. воду в управлении кино-фикации?

Что скажут по этому пов. могозов

За счет

ских стран в Вильямсберге, действие

ственным секретарем Шуль-

нок высокими тарифами и ветский Союз. другими протекционистски-

министра ференции еще не настало, нию и вопрос этот требует даль- странам.

нейшего обсуждения. В то
же время Шульц и Риган Опровержение дали ясно понять, что США «не будут приветствовать» обсуждение в Вильямсберге партнеров таких острых вопросов, как завышенный курс америзавышенный курс американского доллара, высокие ВАШИНГТОН. Соединен- учетные процентные ставки, ные Штаты намерены ис- действующие в США, и огромный дефицит бюджета пользовать предстоящее со- ромный дефицит бюджета вещание руководителей 7 США. Все это, как известкрупнейших капиталистиче- но, оказывает пагубное воз-

чтобы навязать партнерам стран Запада и развиваюсвою концепцию выхода из щихся государств. экономического кризиса, обе- Из заявлений представитеспечив себе экономические лей администрации также и политические преимуще- явствует, что Соединенные ства. Об этом свидетельст- Штаты намерены в ходе певует пресс - конференция, реговоров в очередной раз проведенная здесь государ- оказать нажим на своих партнеров и заставить их цем и министром финансов свернуть торгово - экономические отношения с социа-Как следует из высказы- листическими странами, и в ваний высокопоставленных первую очередь с Советским представителей администра- Союзом. Этот вопрос, как ции, Вашингтон будет уси- известно, вызвал раскол ленно проталкивать на со- между западными союзнивещании идею «свободной ками на предыдущем аналоторговли», которая выгодна гичном совещании в Верамериканским транснацио- сале и после него, когда нальным монополиям. Но Вашингтон попытался предсами США будут и впредь принять санкции против заограничивать ввоз иност- падных компаний, постав-ранных товаров на свой ры- ляющих оборудование в Со-

Подготовка США к предми мерами. стоящему совещанию в Риган, в частности, не Вильямсберге — очередное скрывал отрицательного от свидетельство стремления ношения США к идее пре- Вашингтона переложить все гтоном. зидента Франции Миттера- тяготы нынешнего эконона провести международную мического кризиса на своконференцию для реформы их партнеров, нежелания нешней вашингтонской адвалютной системы капита- считаться с их интересами, листического мира. По сло- намерения втянуть западфинансов ные страны в конфронтаци-США, время для такой кон- онную политику по отноше-

ДОРТМУНД. Рабочий и лекомпании ВДР (ФРГ) под ремонии открытия праздниколхозница в едином поры- управлением главного дири- ка премьер-министр ве устремились вверх со жера Большого театра Сою-своего пьедестала... Изобра- за ССР народного артиста жение всемирно известной СССР Ю. Симонова. Рейн-Вестфалия скульптурной группы народ- «Легкая муза» представного художника СССР Ве- лена популярными певицами кусств, но и выразить нары Мухиной — на красоч- Софией Ротару и Марией дежду на укрепление нашего партнерства, основанных плакатах, которые всю- Биешу, которые выступают ду можно увидеть на ули- в сопровождении ансамблей ного на доверии, сказал он.

С приветствием на открыцах и площадях Дортмун- «Червона рута» и «Флуеда. В этом крупном про- раш», эстрадным оркестром тии Дней Советского Союза мьниленном и культурном «Мелодия» под руководст- выступил обер-бургомистр обер-бургомистр центре земли Северный вом Г. Гараняна, самодея-Дортмунда Гюнтер Замтле открылись тельным танцевальным колподчеркнувший большое лективом «Дружба» из Рос- значение культурных, а также торгово - экономических между ФРГ и Многочисленные тематические выставки, в том чис- СССР. выставок фотографий, ле — экспозиции фотохро-зведений живописи, ники ТАСС «СССР: страна

«Культурный обмен неоценим для взаимопонимания и взаимного духовного обогащения народов. В то же время это важный вклад в сохранение процесса разрядки, в оздоровление меж дународного особенно необходимо сегодняшнему миру, — сказал руковолитель советской депегации, депутат Верховного Совета СССР, председатель Общества «СССР — ФРГ» М. Замятин. — Вполне онятно, что нынешние Советского Союза в Дортмунде не удалось бы про вести, если бы не были приложены совместные усилия тех, кто поставил своей за ного академического театра гиональных обществ «ФРГ—кукол под руководством народного артиста СССР С. Обветского Союза. дачей развивать и укреплять сотрудничество между нашими странами, крепит добрососедство, материалиовать Московский договор хельсинкский Заключительный акт».

Ини Советского Союза ским оркестром радио- и те- явил на торжественной це- продлятся до 1 июня.



Перед лицом империалистической утрозы никарагуанский народ сплачивает ряды.

Бойцы Сандинистской народной армии ведут героическую борьбу с вторгшимися на территорию страны интервентами, действиями которых руководит центральное разведывательное управление США. В пограничные районы Никарагуа направляются отряды «милисанос», сформированные из рабочих, студентов, преподавателей. Народное ополчение активно привлекается к участию в операциях по очистке районов от контрреволюционного отребья.

НА СНИМКЕ: «Враг не пройдет!» скандируют бойцы Сандинистской народной армии, участвующие в боях с контрреволюционерами.

Фотохроника ТАСС.

измышлении ДЕЛИ. Индийское прави-

тельство опровергло измышления американской администрации о том, что «Индия проявляет интерес закупке крупных партий мериканских вооружений» Газета «Таймс оф Индиа» сообщает, что вы ступление представителя госдепартамента, заявившего о «намерениях» Индии приобрести в США автоматическое оружие, самоход ные артиллерийские установки и военно - транспорт-ные самолеты «С-130» стоимостью в один миллиард в министерстве обороны страны. Его представитель сообщил, что «никакой сделки с США не ожидается».

Как подчеркивают местные политические наблюдатели, неуклюжий госдепартамента был рассчитан на развивающиеся страны. Вашингтон хотел убедить их в том, что Индия - лидер движения неприсоединения — готова заключить сделку с США, и лодые государства к военному сотрудничеству с Вашин-

Ложь, однако, лопнула как мыльный пузырь. «Ныминистрации что фальсификации в конечном итоге не приносят евоим создателям ничего кроме позора», - подчеркивает газета «Джан юг».

после охраны. Они согласованы с начальником управления лесного хозяйства Н. П. Байдиным, утверждены на уальником управления ру-

пришло письмо от И. Дворянкина, в деревне проживающего Москали Томского района. Он сообщал, что еще ревообрабатывающей про-мышленности СССР В. Н. прошлом году выписал дона получение гакумент за. В Малиновском сельском Совете уже много раз обещали: «Газ будет....»

Управляющий трестом «Горгаз» Л. Гришин сооблено панно со схемой лесов шил редакции, что исполнявший обязанности мастера газового участка тов. Пугачев за недобросовестное выполнение служебных лесничеств, лесники обязанностей уволен с ра-

Принято решение исполкома поселкового Совета, О волоките с выплатой енсии писал Г. Кокорин обязывающее начальника Тимирязевского лесопункта, пенсии писал Г. Кокорин из Томска. Из Октябрьсконачиная с 1 сентября 1983 года, отпускать населению го райкома партии, только дрова-швырок. В хоредакция направляла письмо для принятия мер, даде двухмесячника по благоли такой ответ: «Действиустройству и санитарному состоянию поселков провотельно, руководство Окрайпищеторга дятся работы по наведению допустило волокиту, не вы слав документы в Октябрьпорядка в припоселковом ский райсобес. Директор райпищеторга К. Юдина и E. CAPTAKOB, заместитель председатедя Томского райнсполсекретарь партийной организации Г. Бакулина пре-

дупреждены. Пенсия Г. Кокорину за 4 месяца выплачена».

Группа жителей села Александровского Томского района сообщала, что их обслуживает Октябрьская больница. Но рейсового автобуса туда нет, и больным приходится «ловить» попутные машины, а то и преодолевать пять километров

Ответ дал начальник областного транспортного управления И. Бурцев: «Учитывая пожелания жителей села, открыт специальный маршрут Томск-Малиновка -Александровское — Ок-тябрьский. Ежедневно будет выполняться два рейса». * * *

«Пешеходная дорожка от улицы Вокзальной до Каштака в Томске, — писала в редакцию Н. Шкодина, содержится в плохом состоянии». Начальник комната по благоустройству Октябрьского райисполкома С. Еремеев ответил, что дорожка расчищена. Комбинат приступает к строительству асфальтированной пешеходной дорожки.

* * *

В поселке Светлом Томского района построено несколько домов, имеющих лифты. Но они не эксплу-атируются. На эту жалобу пришел ответ за подписью директора птицефабрики «Межениновская» В. Е. Портнова. Группа лифтеров проходит обучение. Есть договоренность о техническом надзоре за оборудованием с Томским участком «Сибирьлифтремонта». * * *

В письме Л. Гольдберг из Томска шла речь о магазина № 122 Октябрьского райпищеторга. Как сообщила заведующая городским отделом торговли А. Е. Федорова, руководству Октябрьского райпищеторга приказано в кратчайший срок восстановить прежний распорядок работы магазина — с 7 до 19 часов, без выходного дня.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

«Английский язык».
«Фильм — детям». «Золотые туфельки». 2-я серня.
«Красками родной земли». О творчестве заслуженного деятеля искусств Молдавской ССР 3. Д. Романсску.
«Гречиха, просо, фасоль и другие...» Научно-популярный фильм.
«Жюль Берн. Страницы жиэни и творчества».
«Шахматная школа».
Поет заслуженная артистка уССР И. Яценко.
Новости.

ТОМСК

томск «Сельская новь». «Кадры — селу». «Какая Марья без Ивана». До-

«Природа и мы». «Ему было 23». Документальный

«Собеседник». Отвечаем на ва-ши письма.
МОСКВА

«Время».
«Шире круг».
Документальный фильм.
Чемпионат СССР по футболу.
«Динамо» (Москва) — «Торпедо»
(Кутаиси). 2-й тайм.

«Время».
«Если хочешь быть здоров»,
23-й тираж «Спортлото».
«Ребятам о зверятах».
«Для вас, родители!»
А. С. Пушкин. «Медный всад-

ник».
«Встреча у высоких снегов». З-я серия — «Встреча».
«Мир растений».
Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Матч команд финальной группы.
«Радуга». Искусство Народно-Демократической Республики Исмен.

цемократической имене. «Сегодня в мире». «Ты помнишь, товарищ...» «Фильм — детям». «Великий укротитель». Веседа политического обозревателя В. П. Векетова. «Очевидное — невероятное». С 17.50 до 18.05 — перерыв.

«Содружество». Премьера телевизионного спектакля «Повесть о молодых супругах». По мотивам одноименной пьесы Е. Шварца.

ругах», По мотивам одноименной пьесы Е. Шварца.

«Время».

Концерт лирической песни.
Чемпионат СССР по футболу.
«Спартак» — «Арарат».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
(Для телезрителей Томска)
ТОМСК

«Для вас, ребята!» Мультфильмы «Про деда. бабу и курочку Рябу», «Кусачий ослик».

«И снова музыка». Телевизионный фильм.

«Культура и жизнь». Концертный зал. Каким ему быть? Ветераны самодеятельной сцены.
«Преодоление инерции». Научнопопулярный фильм.

«Невеста с севера». Художественный телефильм.

«Музынальный ниоск». Программа Куйбышевской сту-дии телевидения. «Путевка в жизнь».

Волга». Документальный фильм. Музыка в театре, кино и на те-

Командировна в Антаритиду». Тередача 4-я.

«Время».
«Бедная Маша». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
«Завтра сибирской нивы». Документальный телефильм.
Чемпионат СССР по футболу.
«Шахтер» — «Торпедо» (Москва).
2-й тайм.

«Международное обозрение». «Спокойной ночи, малыши!»

BOCKPECEHDE 5 N 10 H A

ДЕНЬ МЕЛИОРАТОРА И ВСЕМИРНЫИ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Будильник». Служу Советскому Союзу!»

«Здоровье».
«Утренняя почта».
«Сельский час».
«Музыкальный киоск».
«Музыкальный по баскетболу. Мужчины. Матч команд финальной группы.
В. Маяковский. «Мистерия-Буфф». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова.
«Сегодня — День мелиоратора».
Мультфильм.

«Сегодня — День мелиоратора», Мультфильм, «Международная панорама», С 18.35 до 18.50 — перерыв, «Примите наши поздравления», Музыкальная передача, «Александр Пархоменко», Художественный фильм, (Киевская и Ташкентская киностудии, 1942 г.), «Время»,

Гашкентская киностудии, 1942 г.). «Время».
Чемпионат мира по футболу.
Юниоры. Сборная СССР — сборная Нигерии. 2-й тайм.
Концерт.

Новости. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**«К Дню мелиоратора». Донументальные телефильмы.

«Стадион для всех».

Голоса народных инструмен-ов». Баян.

тов». Ваян. Международные соревнования по академической гребле «Большая московская регата». «Эрмитаж» Фильм 1-й — «Зимний Дворец». «У театральной афини». «Жан-Кристоф». 4-я серия. «Рассказывают наши корреспонденты». «Спокойной ночи, малыши!» Концерт солистов Ленинградского мюзик-холла. «Время».

«Время».
«Возвращение «Святого Луни».
Художественный фильм.
Чемпионат СССР по футболу.
«Нистру» — «Динамо» (Киев).

невести телефиль москва

кументальный фильм. События недели».

«Спокойной ночи, малыши!»

СУББОТА 4 НЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

фильм. МОСКВА

программа передач

14.20.

18.15.

16.20.

16.50.

23.45.

00.15.

18.50.

19.35.

Новости.

ПОСЛЕДНИЙ

3 B O H O K

последний звонок для выпускников СРЕДНИХ ИКОЛ ТОМСКА прозвучал в прошедший четверг. на снимке н. потапова-десятиклассники школы

ЕВРОПЕЙСКИЙ СТАРТОВАЛ

ПАРИЖ, 26, мая. (Корр. Сильнейшие мужские баскетбольные коман-ды Европы начали спор за титул чемпиона континента. 12 команд, разделенных на две группы, вышли на плошалки во французских городах Лиможе и Кане. Именно в Кане, городке в провинции Кальвадос на севере Франции, сыграют на начальном этапе первенства и нынешние чемпиобаскетболисты сборной СССР. В числе их соперников по группе спортсмены Польши, ФРГ,

Голландии. Чехословакии. Зафиксированы первые результаты чемпионата Европы: в Лиможе баскетбо-листы сборной Греции выиграли у команды Швеции — 69:66 (31:29), в Кане голландские баскетболисты победили сборную Израиля — 78:72 (43:31).

для удобства ИНВАЛИДОВ

Агентство Аэрофлота с 15 июня принимает заказы на авиабилеты от инвалидов войны по телефону 4-14-02. Заказ нужно делать за 20 дней до вылета, а выкупать билет за 15 дней. Все необходимые оформления производятся ежедневно с 9 до 11 часов, кроме субботы и воскресенья.

СУББОТА, 28 мая ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 «Время». 8.55. «Если хочешь быть здоров». 9.05. «Родники». 9.35. 22-й тираж «Спортлото». 9.45. «Для вас, ролителы» 10.15. «Движение без опасности». 10.45. «Творчество боных». 11.10. «Круг чтения». 11.55. «Пост Яак Иоала». Фильм концерт. 12.25. «Человек. Земля. Вселенная». 13.10. фильм - нонцерт, 12.25. «Человен. Земля. Вселенная» 13.10. «Русский музей». «Советская живопись». 13.45. И. Брамс. Две хоральные прелюдии. 13.55. «Сегодня в мире». 14.10. Премьера документального телефильма «Ираклий Абашидзе». 15.05. «Радуга». Искусство Иеменской Арабской Республики. 15.35. Веседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.05. «В мире животных», 17.05. «9-я студия». 18.05. Мультфильмы.

сенского. 16.05. «В мире нивотных», 17.05. «9-я студия». 18.05. Мультфильмы.

С 18.45 до 19.00 — перерыв. 19.00. «Сегодня — День лограничника». Выступление начальника пограничных войск КГВ СССР генерал — майора В С. Иванова, 19.15. «Песнь о границе». Музыкальне — публицистическая передача, посященная 65-летию пограничных войск КГВ СССР. 21.00. «Время». 21.35. Телевизионный театр миниатюр. «Золотая рыбатр миниатюр. «Золотая рыб-ка». 22.40. «Очевидное — невероятное». 23.20. Новост 4. ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

(Для телезрителей Томска).

10.00. «Для вас, ребята!» Киноальманах «Звездочка». 10.50.
Студия «Юность». «Клуб интересных встреч». У нас в гостях участники обороны Ленинграда. 11.45. «Ты — одна
любовь». Телефильм-концерт.
12.15. «Завтра — День химика». «Перел главным испытанинграда. 11.45. «Ты — одна любовь». Телефильм-концерт. 12.15. «Завтра — День хими-ка». «Перед главным испытане». «Город горючего камня». «Ярославть». Документальные телефильмы. 13.40. Поет заслуження артистка РСФСР В. Афанасьева. МОСКВА

14.20. «Музынальный киоск». 14.50. «Человек — хозяні на земле». 15.50. Программы Бант-кирской студии телезидения. 17.25. «Пограничники». Доку-17.25. «Пограничники». Документальный телефильм. 18.15. «Рафаэль». 19.15. «Командировка в Антарктиду». Передача 3-я из цикла «Наука и жизнь». 19.45. «Международное обозрение». 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» 20.15. «Здоровье». 21.00. «Время». 21.35. «Монолог». Художественный фильм.

29 мая

го танца

школа танца

ских смотров-конкурсов



HOBOCTEV

B TOMCKOM школа академгородке

Праздник знаний

В нем приняли участие все школьники, и он оказался ярким, запоминающимся. Ребята построили его по типу популярной телевизионной передачи «Что? Где? Когда?», использовав все атрибуты этой увлекательной игры. Основательно потрудились юные операторы. Они вели передачу несколькими камерами из школьного зала, где собрались зрители, и с ме ста состязания знатоков. В награду победителям-эру-дитам были вручены кни-

В «Спектре» танцуют все

В клубе бальных танцев несколько возрастных групп, в том числе подготовительная, в которой занимаются первоклассники Танцуют в «Спектре» 150 учащихся, и все с огромным удовольствием. Ребята из этого клуба стали лучшими на городском конкурсе юных мастеров бального танца «Весенняя капель». А на днях в школе состоялся «Весенний бал», и, конечно, были танцы.

Помогают ученым

Летние каникулы ребята из археологического кружка, руководит которым преподаватель истории Б. Кокорин, проведут в Первомайском районе. Здесь насчитывается более трех десятков курганов — археологических памятников XIII-ХІV веков. Не первый раз выезжают туда школь ники. В 1981 году (тогда экспедицией руководила О.Б. Беликова — научный сотрудник музея археологии и этнографии Сибири

В помещении Дворца культуры ГПЗ-5

Научно-методический центр народного творчества

и культурно-просветительной работы Концертная программа

«В РИТМАХ МОЛОДОСТИ»

(творческий отчет коллективов творческого

объединения «Ваталинка»).

Народный коллектив, лауреат областных и Всероссий-

ского смотров конкурсов, награжденный почетной гра-

мотой ЦК ВЛКСМ, концертный ансамбль современно-

«ВАТАЛИНКА».

Детский образцовый художественный хореографиче-

Дипломант Всероссийского смотра-конкурса массовая

Постановщик программы — художественный руково-

дитель объединения и балетмейстер, лауреат всероссий-

Анатолий ВЕДЕРНИКОВ.

«РИТМ». Студии «РОВЕСНИК» и «СОВРЕМЕННИК».

при ТГУ) ребята раскопали 12 курганов, нашли предметы быта и орудия труда. Особый интерес представили украшения, покрытые смесью золота и серебра. Ученые отнесли эти ходки к разряду редких для Западной Сибири.

В прошлом году раскопки проводились на территории Шеломка-1 (Томский район) под руководством Л. М. Плетневой — кандидата исторических наук, заведующей музеем университета. На поселении было обнаружено древнее строение, а также найдены предметы бытовой утвари из керамики, украшения из железа и

По итогам раскопок юные историки Андрей Рейно и Валерий Праздничных выступили с докладами на областной конференции археологов. Недавно в школу пришло приглашение первую в Сибири региональную конференцию школьников, занимающихся археологией, которая состоит Чите. ся в г.

В политическом клубе

В этом учебном году политический клуб боль-ше не соберется. Подведены итоги. Они отрадны. Работа лекторской группы, регулярные передачи телеви-зионного журнала «Глобус», в котором ребята рассказы вали о событиях в нашей стране и за рубежом, встречи за «круглым столом», куда приглашались ветераны Великой Отечественной войны и труда, ведущие ученые филиала, — все это не только расширяет кругозор, но и делает жизнь богаче, интереснее.

Политический клуб (им руководит преподаватель истории Т. Л. Левченко) поддерживает тесную связь с лекторами-международниками, преподавателями кафедры новейшей истории Томского университета. Вместе с педагогами учащиеся подготовили открытый классный час «Дети

земли хотят мира». Разговор о каникулах

Директоров школ города пригласили сюда потому, что школа № 9 лучше других организует летний отдых детворы, ее участие в благоустройстве и озелене-

Участники семинара посе-

тили открытые уроки, побывали на сборе, который прошел под девизом «Пионерское лето», присутствовали на заселании строительного отряда «Радикал». на совете археологического

клуба. Высокую оценку участники семинара тельности педагогического коллектива.

А лодки сделали сами

К путеществию готовится группа членов клуба «Техническое творчество», которым руководит М. И. Воробьюшко. Ребята отправятся по Томи на моторных лодках, изготовленных собственными руками. Лодки — не единственное их детище. В клубе созданы спортивные машины типа багги. Третий год ребята являются победителями областного конкурса дет ского технического творчеи прикладного искус ства.

Астры, гвоздики...

самые ближайшие дни более ста тысяч корней цветочной рассады будет высажено на клумбах у административных зда-ний и корпусов, на улицах микрорайона. Благоустройство и озеленение Академ-городка входят в обязанности учащихся. Каждый год они заключают договор руководителями филиала на выполнение этих работ. Полученные деньги прошлом году на счет школы было перечислено 11 тысяч рублей) используются на приобретение нового оборудования, путешествия во время каникул, на проведение вечеров и ут-

Л. МЕРЦАЛОВА.

ПОГОДА

Сегодня по области — переменная облачность, преимущественно без осаднов, ветер северо - западый, 5—10 метров в семунду, температура воздуха 4—9, по югу 9—14 градусов тепла. В Томске — без осаднов, температура 11—13 градусов выше нуля. 29—30 мая по области ожидается переменная облачность, местами слабые осадки, ветер северо - западный, 7—12 метров в секунду, температура воздуха ночью от минус 3 до плюс 2, днем 6—11 градусов тепла.

Редактор н. г. нестеренко.

EATP ТЕАТР ПРАМЫ

мая. «Кандидаты» ---ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 28 мая. «Недоросль» - 17

Ми СПОРТА

28 мая. «Об убийстве — на первую полосу» — 19.



В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 28 мая. «Шляпа» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-20, 20, 21-50.

имени М. ГОРЬКОГО 28 мая. «Нертва коррупции» 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 16-40, 20-20, 22, «Нури» — 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 1-10, 20, 21-50, Вал кинохро-18-10, 20, 21-50. Зал кинохроники. «Вспоминая Харламова», «Восхождение на Эверест», «Большой теннис» — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 14.

21-20.

«ОКТЯБРЬ» 28 мая. Мультсборник № 49 — 10-30. «Жертва коррупции» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, «Нури» — 8-40, 12. Кинопанорама энране—нинокомедия». Фильм «Путешествие будет приятным» — 13-50, 16-20, 18-40, 21-20

имени И. ЧЕРНЫХ

28 мая. «Волшебная лампа Аладдина» — 14-30: «Блеф» — 9, 10-50, 12-40, 14-20, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Комиссар поли-ции и Малыш» — 9, 10-50, 12-40, 16, 17-50, 19-40, 21-20. ЛОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ» серии) дом офицеров «ПИОНЕР» 28 мая. Мультсборник «Фут-больные звезды» — 9, 10-20.

С 11.50 до 14.15 — перерыв. Новости. К Международному дню защиты детей. Документальные фильмы. Премьера художественного телефильма для детей «С кошки все и началось». 15.45.

«Время».
«В мире животных».
Концерт артистов балета.
«Пограничный пес Алый». Художественный фильм.
Премьера донументального фильма «Валерий Егудин». С 11.50 до 14.15 — перерыв.

Новости.
«На возрожденных землях». Научно - популярный фильм.
«Знай и умей».
«Выставка Буратино». «Выставка Буратино».

Чемпионат Европы по баскетболу. Мукчины. Сборная Голландии — сборная СССР.

Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины.

К 60-летию образования Бурятской АССР. «Бурятия. День республики».

Документальный 13.35. 17.55. 14.20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

понедельник 30 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

публики». Документальный фильм.
С 18.45 до 19.00 — перерыв.
«Честь по труду».
А. Арбузов. «Старомодная комедия». Фильм - спектакль.
«Время».
К 60-летию образования Бурятской АССР. Концерт мастеров искусств и художественных коллективов Бурятской АССР.
«Сегодия в мире».
Чемпионат СССР по художественной гимнастике.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
«Русская речь».

МОСКВА

«Русская речь».
Премьера художественного телефильма «Учитель музыки».

«Два рассказа о счастье». Документальный телефильм.
Концерт лауреатов I Всероссийсного конкурса музыкантовисполнителей на деревянных духовых инструментах.

«Назначение на должность». Телевизионный очерк.
Новости.
С 15.45 до 18.15 — перерыв.
Новости. 13.45. 14.10. 15.00.

15.40. 18.15. томск «Калинка». Документальный те-18.30. лефильм. Новости. «Сельская новь». «На полях об-

ласти».
«Холостяки». Короткометражный художественный фильм.
МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!»

«Маршрутами агитбригад». Представляем победителей областного смотра нонкурса профсоюзоз. МОСКВА

«Время». Премьера художественного те-пефильма «Загадка кубачинского браслета». вторник 31 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время».
«Веселые старты».
«Старомодная комедия». Фильмспектакль.
«Хочу летать». Документальный
телефильм. 11.15. рвости. 11.50 до 14.15 — перерыв.

Новости.
«По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы.
Европейское искусство эпохи
Просвещения. У. Хогарт. 15.25. эпохи «Шахматная школа». «Рассказывают наши корреспон-

«Хоровод дружбы». Концерт детского хореографического ансамбля «Пролесок» г. Кировогра-17.50.

па.
Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины: Сберная СССР—
сборная ЧССР.
«Адреса мололых». Пресс-конференция в ЦК ВЛКСМ, посвященная годовщине XIX съезда
ВЛКСМ.

влисм.
«Сегодня в мире».
«Человек и закон».
«Народные мелодии».
Премьера художественного телефильма «Найди свой дом».
«Время».
«Лица друзей».
Концерт.
«Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Французский язык». «Фильм — детям». «У заставы «Красные Камни». Выступление детских художест-венных коллективов г. Тюмени. Мультфильм. «Высота Гули Королевой». Теле-визонный очерк.

визионный очерк. Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. овости. 15.45 до 18.15 — перерыв. 18.15.

С 19.45 до 18.15 — перерыв.

Новости.

«Север. Люди. Нефть».

Новости.

«Разрешите побеспокоить...» Телевизионный сатирический журнал 18.30. 19.00. 19.15.

нал. «Престижное дело». Документальный фильм. MOCHBA 20.90. «Спокойной ночи, малыши!»

20.90. «Спокойной ночи, малыши!»

ТОМСК

20.15. Студия «Юность». «Мы помним братство фронтовое». Рассказываем о выпускниках ковсного училиниа.

20.50. «Спасибо». Документальный фильм.

МОСКВА

21.35. «Гранитные острова». Художественный телефильм.

CPELA 1 NOHR

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Клуб путешественников». Концерт литовской народной му-3ыки. 4Найди свой дом». Художествен-ный телефильм. 11.45. Новости.

«Айболит-66» — 11-40, 13-40, 15-40, «Отель «У погибшего альпиниста» — 17, 19, 21. 28 и 29 мая спектакль «СИБИРЯК» 28 мая. «Орленон» — 9-20. «Приназ: перейти границу» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «Медвежонок Римтимти» отменяется. дворец культуры

«АВАНГАРД» 28 мая. «Мишка на Севере» — 15. «Приказ: перейти границу» — 17. 19. 21. «Не могу сказать «прощай» — 20 (конпертный зал)

28 мая. «Тень воина» (две ерии) — 16, 19. 28 мая. «Сладное и горьное» — 19, 21. и началось». «Отзовитесь, горнисты!» «Рассказы о партии». К 80-летию II съезда РСДРII. С 18:30 до 18:45. — перерыв. «Сегодня в мире». «Наука и жизнь». Выступление артистов Туниса. Премьера телевизионного трехсерийного художественного фильма «Встреча у высоких снегов». 1-я серия—«Начало пути». «Время». ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Немецкий язык». «Мой первый друг». Художественный фильм. Куприн. Страницы жизни и гворчества». С. Соловейчик. «Ватага семь ветров». Телеспектакль. История

ветров». Телеспектакль. История 1-я— «Окно». «Веселые нотки». Конкурс юных 15.05. вокалистов.
Новости.
С 16.10 до 18.15 — перерыв.
Новости.

ТОМСК

«Сегодня — День защиты детей».
«Ожерелье сада». Документальный телефильм.
Новости.
«Папа, мама и я». Соревнуются спортивные семьи Октябрьского района.

москва
«Спокойной ночи, малыши!» 16.05. 18.15.

МОСКВА

20.00. «Спокойной ночи, малыши!»

ТОМСК

20.15. Выставка восточной коллекции областного краеведческого музея. Передача 2-я.

20.40. «Наш Фриц». Документальный фильм.

«Время».
Премьера художественного теле-фильма «Внук Мешки». (ГДР).
На VIII летней Спартакиаде на-родов СССР. Теннис.

HETBEPT 2 NOHA

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА МОСКВА

«Время».

«Я б в рабочие пошел». Донументальный телефильм.
Концерт народной артистки СССР М. Биешу.
«Встреча у высоних снегов». 1-я серия — «Начало пути».

Новости.
С 11.50 до 14.15 — перерыв. 10.30. 11.45. 14.15. 14.35. новости.
«Коммунисты 80-х». Документальный фильм.
«Русская речь».
«Бауманцы». Телевизионный 15.20. 15.50. 16.05.

очерк.
Встреча шнольнинов с дважды Героем Советского Союза, генерал-полковником авиации В. Д. Лавриненковым.
В. Чайковский. Тема и восемь вариаций для симфонического оркестра оркестра. Чемпионат Европы по баскетбо-лу. Мужчины. Матч команд фи-

лу. Мужчины. Матч номанд финальной группы.
«Ленинский университет миллионов». «Экономная акономика».
С 18.30 до 18.45 — перерыв.
«Сегодня в мире».
Мультфильм.
«Воспоминания». Фильм нонцерт.
«Встреча у высоких снегов». 2-я серия — «Трудное время».
Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Финляндии — сборная СССР.
«Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 12.00. «Испанский язык».
12.30. «Фильм—детям». «Золотые туфельки», 1-я серия.
13.35. «Отзовитесь, горнисты!»
14.20. «Мой ласковый и нежный зверь». Хуложественный фильм с субтитрами.
16.05. Новости.
С 16.10 до 18.15 — перерыв.
18.15. Новости. ТОМСК
18.30. «Мое дело — петь». Телефильм-концерт.

концерт. Новости. «Населению о гражданской обо-19.00. 19.15.

«Пасысний рон». Покументальный фильм. МОСКВА 19.35. 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» ТОМСК 20.15. Студия «Юность». «Дорогами от-

иов». «Мир. — тебе, нам. всем». До-кументальный фильм. МОСКВА «Бремя». «Гарантирую жизнь». Художественный фильм. На VIII летней Спартакиаде на-родов СССР. Теннис.

пятница 3 нюня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА
8.00. «Время».
8.55. «Не тронь меня». Документальный фильм.
9.30. Концерт.
10.10. «Встреча у высоких снегов». 2-я серия — «Трудное время».
11.45. Новости.
C 11.50 до 14.15 — перерыв.
14.15. «Пятилетна — дело каждого». Документальные фильмы.
15.35. «Один сеанс у живописца». О народном художнике СССР В. Орешникове.
16.05. Передача к национальному празднику. Италии — Дню провозглашения республики.

зднику Италии — Дню провозглашения республики.

17.05. «Мы строим БАМ».

17.35. «Веселые нотки».

17.50. Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Матч командфинальной группы.

С 18.30 до 18.45 — перерыв.

18.45. «Сегодня в мире».

19.00. Концерт Государственного академического хореографического
ансамбля «Березка».

19.45. «Ветреча у высоких снегов». З-я
серия — «Встреча».

21.00. «Время».

21.35. «Случайные пассажиры». Художественный фильм.

жественный фильм. 22.50. «Сегодня в мире». Областной театр кукол

Коллентив издательства «Красное знамя» снорбит о смерти работнина газетного цеха

ЕФИМОВА Степана Ивановича

выражает соболезнование

родным и близким поной родным и одности. Вынос тела — 28 мая, в 16 часов, из квартиры по-койного (пер. Макушина, 3 кв. 14). Ректорат, партийное бю-ро, профсоюзный комитет и коллектив физико - мате-матического факультета Томского государственного педагогического института с глубоким прискорбием извещают о смерти ветера-на партии и труда, доцен-та кафедры алгебры и гео-метрии

ФЕДОРОВОЙ Веры Сергеевны,

последовавшей после тике-пой и продолжительной бо-пезни, и выражают глубо-кое соболезнование родным и близким. Пражданская панихида—28 мая, в 13 час. 30 мин., в главном корпусе педагогического института (пр. Комсомольский, 75).

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» выражает соболезнование старшему корректору А. С. Гребеневой по поводу смер-ГРЕБЕНЕВА Николая Яковлевича.

Диренция, партком и профком электролампового завода выражают соболезнование семье и близким по поводу смерти КЛИМОВОЙ Валентины Николаевны, ветерана вавода, КПСС.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Вход свободный. Начало — в 14 часов.

ский ансамбль-студия «СОЛНЫШКО».

Адрес редакции: 634050 Томск. ГСП. пр. Фрунзе. 103. Телефоныя приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, ота. секретаря — 3-32-34. секретариата — 3-40-20, отдела партийной жизми — 3-40-51. отдела пропаганды — 3-40-24, 3-31-22, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-53, 3-41-83, отдела сельского хозяйства — 3-43-75. 3-43-60. отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-06-31, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, отдела писем — 3-41-65. 3-06-87, областной журналистской приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного 3-41-59, областной журналистской 3-40-91. приемной издательства — 3-15-25. бухгалтерии — 3-10-17.